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Kedves Támogatónk!Tartalom
Háborúban elhallgatnak a csecsemők, ahogy a kórházban hagyott babák 
is. Megtanulják, hogy nincs értelme sírni, úgysem jön senki. Nincs, aki fel-
emelje, nincs, aki megölelje őket. Ha a családjuk 6 hétig nem jelentkezik, 
örökbeadhatók lesznek, de 80%-ukat látogatják. Van olyan baba, aki 1 évet 
is kórházban tölt, beteg gyerekek közt. Mindez azért, mert nincs elég ne-
velőszülő, aki befogadja őket.

Az SOS Gyermekfalvak közel 100 nevelőszülővel dolgozik azon, hogy a 
szülők nélkül élő gyerekeknek is legyen családjuk. Országosan több ezer 
nevelőszülő hiányzik ahhoz, hogy minden gyerek otthonra találjon. Évente 
sok ezer gyerek kerül állami gondoskodásba, mert szülei nem tudnak meg-
felelően gondoskodni róluk. 

Amíg ezek a számok nem javulnak, amíg akár csak egyetlen gyerek is 
egyedül marad, rengeteg dolgunk van itt.

Köszönjük, hogy 2024-ben segítette a munkánkat!

Pechan Szabolcs
ügyvezető
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I.Az SOS Gyermekfalvak Magyarország
tevékenységei

Az SOS Gyermekfalvak Magyarország
tevékenységei
Az SOS Gyermekfalvak öt kontinensen 137 országban van jelen, idén éppen 75 éve. A szervezet több mint 
84 000 gyermekről gondoskodik, akik nevelőszülőknél élnek vagy részt vesznek az SOS ifjúsági program-
jában, világszerte további 500 000 gyermeket és felnőttet segít egyéb programjaival. A Magyarországon 
1986 óta működő Alapítvány 2024-ben átlagosan 200 állami gondoskodásban élő gyermekről és fiatalról 
gondoskodott, további több száz gyermek és családjaik életére volt pozitív hatással.  

Nevelőszülői hálózat
A nevelőszülő ideiglenesen gondoskodik a rábízott gyerekről, amíg örökbefogadó családot találnak neki, 
vagy amíg a szülők körülményei annyira rendeződnek, hogy hazakerülhet. A gyerekek többsége azonban 
állami gondoskodásban nő fel. 2024. december 31-én nevelőszülői hálózatunk összesen 189 gyermekről 
gondoskodott, 93 nevelőszülőnkkel az ország 36 telepü-
lésén voltunk jelen. 

Tavaly 15 gyermekünk került örökbefogadó családba,  
6 gyermek pedig újra a szüleivel élhet. 

A gyermekvédelembe bekerülő gyerekek az elhanyagolás 
és a korábbi nehéz életkörülmények miatt sokszor lema-
radásokkal érkeznek hozzánk, súlyos traumákat hordoz-
nak. A nevelőszülők és az SOS szakemberei, fejlesztő- 
pedagógus, pszichológus közösen dolgoznak azon, hogy 
behozzák hátrányaikat és a továbbiakban kiegyensúlyo-
zott életük legyen. 

A nevelőszülő a rábízott gyermekekkel sajátjaként törődik, gondoskodik testi-lelki szükségleteikről, meg- 
adja nekik mindazt, mint amit egy vér szerinti családban élő gyerek is megkap. 

Nevelőszülői hálózatunkhoz 2024-ben több, mint tízezer megkeresés érkezett gyermek elhelyezése ügyében, 
azonban mindössze 33 esetben tudtuk a gyermeket családban elhelyezni. Az SOS Gyermekfalvak is küzd az 
országos nevelőszülő hiánnyal, minden eszközzel azon vagyunk, hogy a nevelőszülők létszámát szinten tartsuk.

Ifjúsági program
A fiatalok 18 éves kortól nevelőszülői hálózatunkból átkerülhetnek ifjúsági programunkba, utógondozásba. Ekkor 
már nem nevelőszülői családban, hanem több hasonló korú fiatallal együtt, lazább keretek között, de még mindig 
felügyelet mellett laknak. Az önállóság következő lépcsőfokában az Alapítvány által fenntartott lakásba költöz-
hetnek, ahol már egyedül gazdálkodva, nevelő nélkül, az SOS 
szakembereinek mindennapi támogatásával élnek. 

Segítjük a fiatalokat, hogy megfelelő végzettséget, munkát 
és lakhatást szerezzenek, ezért különböző anyagi támogatá-
sért pályázhatnak Életkezdési alapunkba. Az előző évekhez 
hasonlóan, 2024-ben is a pályázatok többsége lakáscélú tá-
mogatási igény volt, kisebb része szakmaszerzésre, jogosít-
ványszerzésre, fogászati kezelésre irányult.

2024-ben 31 fiatalunk vett részt ifjúsági programunkban.

Az SOS Gyermekfalvakhoz 2024-ben érkezett gyerekek

fő fő fő fő
Kórházból Vérszerinti 

családból 
Másik 

nevelőszülői 
hálózatból 

Másik hálózat
gyermekotthonából 
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Kuckó: prevenciós program
Előfordul, hogy a szülők egy váratlan élethelyzet miatt ideiglenesen nem tudnak gondoskodni gyermekük-
ről. Ilyen lehet egy hosszantartó betegség, kórházi tartózkodás, lakhatási problémák, vagy ha családon 
belüli erőszak miatt kell elmenekülnie egy szülőnek gyermekével.

A kecskeméti Kuckó Gyermekek Átmeneti Otthona ezekre a krízishelyzetekre ad megoldást. Amíg a szülők 
rendezik életkörülményeiket, mi biztonságos otthont nyújtunk számukra. A mi feladatunk, hogy visszaad-
juk az önbecsülésüket és segítsünk nekik talpra állni.

A Kuckót 2015-ben az Európai Unió 
támogatásával és az Európai Szociá-
lis Alap társfinanszírozásával hoztuk 
létre 12 férőhellyel, majd 2018-ban 
bővítettük, így további 12 gyereket és 
szüleit tudjuk fogadni. 2024-ben 19 
családnak segítettünk talpra állni.

Menekült program
Az SOS Gyermekfalvak az orosz-ukrán háború kitörése óta több, menekültekkel foglalkozó szervezet mun-
káját segítette. 2024-ben zárult programunk keretében a Budapesti Módszertani Szociális Központ (BMSZ-
KI) Gyáli úti szállóján élő családokat és az őket segítő szakmai csapatot támogattuk. Folytatva a 2023-ban 
elkezdett munkát, mobil szociális munkás szolgáltatásunkkal 2024-ben is fókuszt helyeztünk azoknak a 
szálláshelyeknek a felkutatására és az ott lakó menekültek támogatására, ahol az alapellátáson – étkezés, 
szállás – túl nem zajlott semmilyen professzionális segítő munka. 

Míg a menekültügyben dolgozó szerveze-
tek fókusza leginkább a fővárosra össz-
pontosult, az SOS mobil szociális munkás 
szolgáltatása hiánypótló volt ezen a téren. 

2024-ben közvetve vagy közvetlenül ös�-
szesen több mint 300 menekült gyermek-
hez és családjaikhoz jutottunk el.

A Kuckóban megfordult gyerekek az SOS segítsége 
nélkül ma már egészen biztosan gyermekvédelmi 
gondoskodásban lennének, át kellett volna élniük 
a családból való kiemelés traumáját.  
Az SOS védőhálója megóvta őket a széthullástól.
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Gyermekvédelmi jelzőrendszer működtetése
Az SOS Gyermekfalvak határozottan elítéli a gyermekbántalmazás minden formáját, akár a szervezeten 
belül, akár bárhol máshol történik. Fontos számunkra, hogy a vér szerinti szüleiktől kényszerűségből külön 
élő gyerekeknek gondoskodást és védelmet nyújtó környezetet biztosítsunk, amely megelőzi, megakadá-
lyozza a gyermekbántalmazást, illetve esetleges előfordulása esetén megfelelő választ ad rá. 

Ezért 2013-ban gyermekvédelmi jelzőrendszert vezettünk be. A beérkezett jelzéseket 24 órán belül min-
den munkatárs köteles továbbítani az illetékes szakemberekből álló stábnak, amely 48 órán belül meg-
kezdi a jelzés feltárását. 

A jelzésről tájékoztatjuk az illetékes szerveket, 
személyeket, valamint megtesszük a kötelező jogi 
lépéseket. Azokat az ügyeket is kivizsgáljuk, ame-
lyek 2013 előtt történtek. 2024-ben 8 bejelentés ér-
kezett hozzánk a gyerekektől vagy szakemberektől 
valamilyen fizikai, vagy lelki/érzelmi sérelem miatt. 
Minden ügyet felmértünk, kezeltünk és jelentettünk 
mind az SOS nemzetközi irodája, mind a Belügy-
minisztérium (BM) felé az erre vonatkozó protokoll 
szerint. 

Gyermekeink sérelmére bűncselekmény nem tör-
tént a hálózatban. Rendszeres időközönként tar-
tunk műhelyeket a gyermekbántalmazási fókusz-
pont és a gyermekbántalmazási esetkezeléssel 
érintett kollégák számára, ahol tapasztalat- és in-
formációcsere történik. 

ELLÁTOTT GYEREKEK SZÁMA
2024-BEN

Program Gyermekek
száma

189

39

300

200

759

31

Nevelőszülőnél élő 
gyerekek száma

Kuckó Gyermekek 
Átmeneti Otthona

Menekült program

SOS Alap

Összes ellátott

Ifjúsági programban 
résztvevő /utógondozói 
külső férőhelyen lévő 
gyerekek száma
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II. Gyermekek és fiatalok
az SOS-ben

A gyerekek szükségletei
Különleges szükségletűnek nevezzük azokat a 
gyerekeket, akik valamilyen fogyatékkal élnek – pl. 
értelmileg akadályozott, autista, érzékszervi fogya-
tékkal élő, mozgássérült stb. –, de ide sorolhatók a 
3 éves kor alatti gyerekek is. Az SOS-ben élő gyer-
mekek 47%-a különleges szükségletű, ennek oka 
a nevelőszülői hálózatunkban nevelkedő 0-3 éves 
korú gyermekek viszonylag magas aránya (23%), 
valamint a sajátos nevelési igényű, emocionális- és 
magatartászavarral küzdő gyermekek számának 
folyamatos emelkedése. 

Továbbtanulás, iskolázottság
Nevelőszülői hálózatunkban tavaly 46 fő 16 éves és idősebb gyermek/fiatal nevelkedett, közülük 36 fő 
tanult, 11 fő dolgozott. Felsőoktatásban 3 fiatal folytatta tanulmányait színművészet, HR és idegen nyelv 
területen, a többiek szakképzésben vettek részt. 
A fiatalok az alábbi szakmákat tanulták: hidegburkoló, szobafestő, bolti eladó, kertész-kertépítő, lovász, 
szociális gondozó, családellátó, mechatronikai karbantartó, pék, cukrász, szakács, felszolgáló, asztalos, 
rendész, sportedző, fizikoterapeuta, grafikus.

Középszintű érettségi vizsgát 1 fő tett, szakmát 6 fő szerzett.

Az utógondozásban élő fiatalok közül 21 fő 
tanult, 10 fő pedig dolgozott. Ugyanakkor a 
tanulmányi jogcímmel ellátásunkban élő fi-
atalok többsége dolgozik is a tanulmányai 
mellett. A munka világának megismerése, 
akár diákmunkával, akár idénymunkával, 
nagyon fontos eleme a felnőtté válásnak, az 
önálló élet előkészítésének.
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III.2024-es eseményeink, 
programjaink
Traumatudatos képzés
Kutatási adatok szerint a gyermekvédelmi szakellátásban élő gyerekek és fiatalok 75%-át érte trauma gon-
dozásba vételüket megelőzően.

Nemzetközi összefogásban (hat ország SOS szervezetei, a nemzetközi SOS és egy skót partnerszerve-
zet) megvalósuló Trauma projektünk („Biztonságos terek – kibontakozó gyerekek” – Traumaérzékeny-
ség a gyermekvédelemben”) célja, hogy terjesszük a traumatudatos szemléletet a veszélyeztetett és a 
gyermekvédelmi gondoskodásban 
nevelkedő gyerekekkel foglalkozó 
felnőttek, szakemberek körében. 
A projekt 2020-ban indult, eredmé-
nyeként jött létre a „Traumaérzé-
kenység a gyermekvédelemben” 
című 30 órás akkreditált képzés és 
a hozzá tartozó e-learning képzési 
modul. Az elmúlt évben pedagógu-
soknak és szociális szakemberek-
nek tartottunk akkreditált tréninget, 
valamint fiatalokkal és önkéntes ta-
nácsadóinkkal szakpolitikai ajánlá-
sokat készítettünk és küldtünk meg 
az illetékes Minisztériumnak. 
https://www.sos.hu/trauma/

EASE-Y – Kamasz Szakasz 
2024 szeptemberében indult Kamasz Szakasz elnevezésű pro-
jektünk, amely az EASE-Y nemzetközi program magyar adap-
tációja. A program célja, hogy a 10–15 éves serdülők érzelmi 
és szociális készségeit fejlessze, különös tekintettel a mentális 
egészség megőrzésére. 

A WHO módszertanán alapuló programot hazánkban két  
mestertréner és hat facilitátor valósítja meg. 

A projekt során két körben összesen 90  gyermek és 90  hozzá-
juk tartozó felnőtt elérése a cél, az első csoportos foglalkozá-
sok 2025 őszén indulnak. Magyarország a programhoz kapcso-
lódó nemzetközi kutatásban is részt vesz, amely a módszertan 
hatékonyságát vizsgálja hazai környezetben.

Together we can – Együtt 
Lezárult „Együtt – Gyermekek és fiatalok részvétele a döntés-
hozatalban” című nemzetközi projektünk, melynek célja a gye-
rekek és fiatalok érdemi részvételének erősítése volt a helyi és 
országos döntéshozatalban. Magyarországon 9 gyermek és 10 
fiatal vett részt a programban, akik 6 szakpolitikai eseményen 
képviselték társaik véleményét. 

15 fiatal trénert képeztünk ki, akik 100 gyereket vontak be  
peer-to-peer workshopokba. A döntéshozók számára fejlesz-
tett e-learning kurzust 181 fő végezte el. 
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SOS Alap
Három szervezetet támogattunk az úgynevezett 
SOS Alapból tavalyi év során 30,2 millió forint ér-
tékben, hogy segítsük a hátrányos helyzetű csa-
ládokat. 

A Bagázs önkéntesei roma szegregátumban élő 
kisgyermekes családokat támogattak a projekt 
keretében a szülői szerep megerősítése céljából 
csoportos foglalkozások és egyéni mentorálá-
sok keretében. 

Az Igazgyöngy a szülői kompetenciák fejleszté-
sére helyezte a hangsúlyt a generációs szegény-
ségben élő családok esetében.

A Kapcsolódó Nevelés a szülő-gyerek kapcso-
lat erősítésével és fejlesztésével foglalkozott, 
a hátrányos helyzetű szülők és a velük dolgozó 
szakemberek számára elérhető érzelmi támoga-
tást és pozitív, gyakorlatias eszközöket nyújtott 
a gyerekneveléshez.

A három szervezeten keresztül 2024-ben több, 
mint 200 gyermeket és felnőttet értünk el.

Child Participation Platform
2024-ben is nagy hangsúlyt fektettünk a gyerekek bevonására a közösségszervezésbe. YouthPower nevű 
programunkon keresztül 30 fő 16-25 év közötti SOS-es fiatal vett részt saját maguk által szervezett kö-
zösségi programokon Budapesten és Keszthelyen. Az uniós Child Participation Platform tagjaként rend-
szeresen konzultálunk az SOS-ben élő és velünk kap-
csolatban álló fiatalokkal különböző, őket is érintő 
témákban, mert úgy gondoljuk, az érdekérvényesítést 
és véleménynyilvánítást már gyerekkorban el kell kez-
deni. 

Tavaly a demokrácia mindennapokban való megélé-
sének kérdése volt a fókuszban. 

A konzultációk eredményéről az alábbi linken lehet 
többet olvasni: https://eu-for-children.europa.eu/

Mentor nevelőszülői program
Egyedülálló programot indítottunk szervezeten belül a mun-
katársak szakmai támogatására. A nevelőszülők mentális és 
gyakorlati segítésére nagy hangsúlyt helyezünk, ezért hoztuk 
létre mentor-nevelőszülő hálózatunkat. Ennek keretében a 
több éve pályán dolgozó nevelőszülők egy képzést követően 
tapasztalataikkal segítik a kezdő nevelőszülők mindennapi 
munkáját. 

2024-ben 9 mentor támogatta a nevelőszülői családokat.
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Férfiklub 
Második éve tartjuk Kecskeméten az SOS-ben élő fiúknak 
Férfiklub foglalkozásainkat. 

Olyan biztonságos közösséget szerveztünk, ahol a 14-16 
éves fiúk bizalmasan beszélgethetnek kortárscsopotjukban 
különböző témákról férfi kollégáinkkal. Mivel a nevelőszülők 
nagy része nő, az állami gondoskodásban nevelkedő fiúknak 
nem mindig van alkalmuk férfiaktól, férfi szakemberektől 
kérdezni, ezért is hiánypótlóak ezek a foglalkozások.

Önkéntes program 
2024-ben 249 önkéntes 1427 órában segítet-
te az Alapítvány munkáját többek közt szak-
mai anyagok fordításával, adminisztratív 
feladatok ellátásával, illetve a kollégáinknak 
nyújtott coaching tevékenységgel. Számos 
önkéntes segített nekünk az SOS-ben élő 
gyerekek történeteinek összegyűjtésében is, 
melyeket adománygyűjtő csapatunk tud ha-
tékonyan használni, továbbá családi napun-
kon animációval szórakoztatták a kicsiket. 

Tavaly is folytattuk online korrepetálási 
programunkat, 18 gyermek és fiatal tanul-
mányi eredményei ennek köszönhetően ja-
vultak.

IV. Adománygyűjtés, 
bevételeink

Magánszemélyek támogatása
Magánszemélyek eseti adomán�-
nyal, vagy pártfogóként rendszeres 
támogatással, valamint személyi 
jövedelemadójuk 1%-ának felaján-
lásával, illetve hagyatéki felajánlás-
sal támogatták tevékenységünket.

Az SOS Gyermekfalvakban élő gyerekek súlyos családi konfliktusokból, érzelmi traumákkal terhelve ér-
keznek a nevelőszülőkhöz, ezért rengeteg odafigyelést, pszichológiai segítséget, fejlesztést és szeretetet 
igényelnek. 

Az adománygyűjtési bevételek az Alapítvány összbevételének közel 53%-át teszik ki, a többi bevétel az SOS 
Gyermekfalvak nemzetközi szervezet által külföldi adományokból összegyűjtött pénzügyi támogatásából,  
állami normatívából, illetve egyéb bevételekből származik.

A színvonalas szolgáltatást magánszemélyek és vállalatok rendszeres adományainak segítségével, illet-
ve pályázati támogatásokból tudjuk biztosítani. 
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Adományozóink többsége alkalmanként támogatja Alapítványunkat. 

2024-ben öt alkalommal küldtünk részükre adományozásra buzdító levelet. 

Minden adománygyűjtésünk alapja egy-egy valódi élethelyzet. Történeteken 
keresztül mutattuk meg nekik, hogyan működik egy nevelőszülői család, hogy 
cseperedik fel egy gyermek az SOS-ben, milyen kihívások és örömök vannak a 
nevelőszülőségben, hogy éljük meg szakemberként, amikor örökbe adunk egy 
kisgyereket. 

Tavalyi év egyik kiemelt témája volt, összhangban a média felé irányuló ok-
tóber 7-i kommunikációs kampánnyal, a kórházban hagyott babák helyzete. 

Adománygyűjtő kampányunkban az ő ügyükre hívtuk fel a figyelmet és olyan 
babák történeteit mutattuk be támogatóinknak, akik közvetlenül kórházból ke-
rültek hozzánk súlyos hospitalizációs tünetekkel. A történetek erejével ismer-
tettük, mit tesz a magány és elhagyatottság egy csecsemővel, hogyan tudja 
begyógyítani a sebeket a nevelőszülői szeretet és gondoskodás.

Az év másik fontos témája volt a krónikus betegségben szenvedő, állandó 
gyógyszeres kezelést igénylő gyerekek szükségletei, hiszen egyre több csa-
ládban van szükség állandó gyógyszer szedésre, speciális tápszerre. Támo-
gatóinkat arra kértük, hogy könnyítsenek ezeknek a családoknak a helyzetén 
elköteleződésükkel.

Nem mehettünk el szó nélkül a megelőzés fontossága mel-
lett sem. A Kuckó Gyermekek Átmeneti Otthona egy évtize-
de segíti a párkapcsolati erőszak elől menekülni kényszerü-
lő édesanyákat. EDM kampány keretében mutattuk be, hogy 
egy tragikus élethelyzetből is van kiút az SOS és támogatói 
segítségével.
 
Az eseti támogatókon túl, több mint 22.000 pártfogónk min-
den hónapban adományoz a családjukat vesztett gyerekek 
segítésére. Öt alkalommal képeslapban vagy levélben kö-
szöntük meg nekik, hogy mellettünk állnak, adományozásuk 
évfordulóján oklevéllel, emléklappal is kifejeztük hálánkat, 

felhívtuk őket, vagy e-mailt küldtünk születésnapjuk alkalmából.

Adománygyűjtés szempontjából kiemelt időszak az adóbevallás és 1% felajánlásának ideje. 1%-os kampá-
nyunk tavaly teljes mértékben az online térben zajlott, 44 millió forint támogatás érkezett Alapítványunkhoz.

Vállalati támogatások
Céges támogatóink pénzadományokkal, nagyobb projektjeink számára nyújtott célzott adománnyal, ter-
mészetbeni adománnyal és önkéntes munkával, programok szervezésével segítették az Alapítványt. 

Vállalati partnereink összesen 350 millió Ft értékben támogattak minket 2024-ben.

Best Partners, valamint platina fokozatú támogatóink, akik egyszeri nagy összegű támogatást nyújtottak, 
vagy hosszú távra elköteleződtek az SOS mellett: AKA - Alföld Koncessziós Autópálya Zrt., ALDI Magyar-
ország, Beiersdorf Kft., BioTechUSA Kft,  C&A Mode Kft., CEZ Magyarország Kft., Dr. Oetker Magyar-
ország Kft., K&H Egészséges Társadalomért Alapítvány,  Magyar RTL Televízió Zrt., MVM Zrt, Nemzeti 
Inkubátorház Alapítvány, Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, NN Biztosító Zrt., Pepco Hungary Kft., 
WING Zrt., Wizz Air Hungary Zrt., XXI. Század Media Kft.
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Elnyert pályázataink
Fiatalok mentális állapotának szakszerű pszi-
chológiai megtámogatására nyertünk pályázatot 
a tavalyi évben. A Kamasz szakasz (Tinédzserek 
érzelmi támogatása) projekt célja, hogy haté-
kony és egyszerűen alkalmazható pszichológiai 
támogatást nyújtson a 10–15 éves serdülőknek, 
valamint gondviselőiknek, mint például a szülők, 
nevelőszülők, nevelők és tanárok.

A projekt alapját a WHO (World Health Organisa-
tion) által kifejlesztett, EASE (Early Adolescent 
Skills for Emotions) elnevezésű új módszer ké-
pezi, megvalósítását a European Health and Digital Executive Agency közel 70.000 euróval támogatja.  

A program 3 éve alatt facilitátorokat képzünk, akik kiskamaszokat támogatnak csoportokban.

Állami gondoskodásban élő gyerekek napja
2024-ban harmadszor folytattunk az RTL-lel közös ado-
mánygyűjtő műsort a gyermekvédelmi gondoskodásban 
élő gyerekek napja alkalmából. Egy héten át minden hét-
köznap a Fókuszban az SOS Gyermekfalvak mindennapja-
iról és az Alapítvány szakembereinek munkájáról láthattak 
riportokat a nézők. A riportsorozat hatására a műsor nézői 
2.674.000 Ft millió forintot adományoztak az SOS-nek. Az 
összeget az RTL további 10 millió forinttal egészítette ki.

Támogató toborzás az utcán  
Kilenc éve működik utcai adománygyűjtésünk, az ún. Face-to-Fa-
ce program (F2F). A F2F egy közvetlen párbeszéden alapuló 
adománygyűjtési forma, amikor megbízott adománygyűjtőink az 
utcán, plázákban, rendezvényeken vagy áruházakban szólítják 
meg a járókelőket, bemutatják nekik röviden az SOS Gyermek-
falvak tevékenységét és felkérik őket rendszeres támogatónak. 

A toborzók 2024-ben közel 70 ezer emberrel beszélgettek mun-
kánkról és több mint 7000 új támogatói szerződést kötöttek. 

Mára már 90 toborzóval vagyunk jelen Budapesten, Debrecenben, Szegeden, Kecskeméten, Békéscsabán, Pécsen, 
Szombathelyen, Kaposváron, Esztergomban, Zalaegerszegen, Győrben és a Balaton körül.

PR AKTIVITÁS:
Egyedül – akiket nem vesznek fel sosem
Drámai a helyzet az egészségügyben és a gyer-
mekvédelemben: több száz kisbaba tölti élete első 
hónapjait kórházban, mert szülei elhagyták, vagy 
nem tudják hazavinni. Erre az áldatlan állapotra, a 
kórházban hagyott csecsemők szomorú helyzetére 
irányítottuk a figyelmet.

Nincs, aki felemelje, nincs, aki megölelje őket. Ott-
honuk a rácsos ágy. 
Ha az anya 6 hétig nem jelentkezik, örökbeadhatók 
lesznek, de 80%-ukat látogatják. 
Van olyan baba, aki 1 évet is kórházban tölt, beteg 
gyerekek közt. Az érintés, a testkontaktus hiánya 
maradandó nyomokat hagy. 
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A kampány elnyerte a legjobb kommunikációs kampánynak járó Civil Díjat, a Kreatv Prizma arany és fődí-
ját, gyémántot kapott a Marketing Diamonds Awardon és felkerült az Apex Top 10 PR listára is a szervezet.

Az SOS Gyermekfalvak követőtábora

Online tér
Fontosnak tartjuk, hogy minél több online térben jelen legyünk, hogy üzeneteink minél szélesebb réteghez 
jussanak el. Célunk a társadalmi érzékenyítés, a nevelőszülő szakma népszerűsítése, a hátrányos helyzetű 
gyermekekkel és a gyermekvédelemben élőkkel kapcsolatos hiteles információk közvetítése. 

Online csatornáinkon kampányaink során együttműködő partnerként rendszeresen megjelennek olyan 
népszerű hírességek, mint Ábel Anita, Szabó Erika, Vass Eszter, Pásztor Noémi, Tapasztó Orsi, Dallos 
Bogi, Puskás Peti, Kettel-Fülöp Flóra.

55 000 3700

7100

7700

Harmadik éve küzd az SOS, hogy felhív-
ja a figyelmet a rendszer problémáira. 
2024-ben a kórházban hagyott babák 
ügyével kampányoltunk, hogy megmu-
tassuk az országos nevelőszülő hiányt. 
Október 7-én, az állami gondoskodás-
ban élő gyerekek napján utcai gerilla-
akciókat valósítottunk meg Budapes-
ten. 

Nem szokványos, provokatív megmoz- 
dulásként babahordozó kendővel já-
tékbabákat kötöztünk fel Budapest  
9 köztéri szobrára. 

Így került rózsaszín hordozókendő Széll 
Kálmánra, de babát kapott a karjába 

Hofi, Mikszáth, Radnóti, az 56-os pesti srác, a Táncoslány és a Kiskirálylány is. A nem odaillő kiegészítő meg-
állította a járókelőket, kollégáink beszélgettek velük. 

A Blaha Lujza és a Nyugati térre rácsos ágyakat helyeztünk ki, benne egymásra dobált, „eldobott” játékcse-
csemőkkel. Szimbolizálva a kórházban élő csecsemők nagy számát, és elhagyatottságukat.

21 22



V. Pénzügyi 
áttekintés
Az Alapítvány teljes bevétele az előző évhez viszonyítva jelentős mértékben, 25%-kal csökkent. A bevételi típusokon 
belül az egyéb bevételek jelentősen, 79%-kal csökkentek az előző évhez képest. 

A két év közötti eltérésben a 2023 
évi kőszegi ingatlanok eladásá-
nak egyszeri, jelentős mértékű 
bevétele játszik a legnagyobb 
szerepet. A bevételi sorok közül 
a nemzetközi SOS támogatása 
is kevesebb lett az előző évhez 
képest a jelenlegi stratégiának 
megfelelően. 

2024 végére a nemzetközi SOS 
támogatása az összes bevételen 
belül már csak 5%-ot képvisel. 

A központi költségvetésből nor-
matív támogatást kapunk az át-
vállalt állami feladatok ellátására.  
A kötelező minimálbér emelés 
és az infláció miatt ismét számottevő mértékű normatíva emelésre került sor a tárgyév során változatlan 
gyermeklétszám mellett. 

Az önkormányzati támogatások összege az egyéb bevételek gyűjtősoron jelenik meg, jelenleg hét önkor-
mányzattal van támogatási szerződésünk a kecskeméti Kuckóban zajló családmegerősítő tevékenysé-
günkre. Az önkormányzati támogatások összege az inflációnak megfelelő mértékben emelkedik minden 
évben. Az egyéb bevételeken belül a lekötött bankbetétek nyomán kapott bankkamat összegét érdemes 
még kiemelni (85 millió Ft).

Az adományokból befolyt összeg 53%-ot ér el a teljes alapítványi bevételeken belül. A magánszemélyek-
től kapott adományok összege tovább emelkedett a megerősített utcai toborzások és online kampányok 
nyomán, illetve az szja 1% felajánlásoknál is növekedést könyvelhettünk el. A céges adományozóink támo-
gatásának mértéke ugrásszerűen megnövekedett a tárgyév során, ebben a Wizz Air egyszeri adománya 
jelentős részt képvisel. 

A részletekről az 
adománygyűjtési 
tevékenységeknél 
lehet bővebben ol-
vasni.

A gyermekvédelmi terület alulfinanszírozottságát mutatja, hogy az Alapítvány teljes bevételének  
egyharmadát sem éri el a normatív állami támogatás (29%).
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Az Alapítvány 2.564 millió Ft teljes bevétele meghaladta az összes felmerülő kiadást (2.368 millió Ft), így 
a szervezet 196 millió Ft közhasznú eredménnyel (nyereséggel) zárta a tárgyévi gazdálkodását, társasági 
adófizetési kötelezettségünk nem keletkezett. 

A 2024. évi közhasznú nyereséget tartalékképzésre használjuk fel, biztosítva a szakmai munkához a 
kiegyensúlyozott pénzügyi hátteret és a folyamatos fizetőképességet. 

A kiadásokat részletező táblá-
zatban az előző évhez képest 
12%-os csökkenést mutatkozik 
a kiadásokat összesítő soron.  
A csökkenés elsődleges oka a 
tavalyi évben lezajlott kőszegi in-
gatlan értékesítéshez kapcsolódó 
egyéb ráfordítások magas össze-
ge, ami a tárgyévben nem volt re-
leváns. Ezt a rendkívüli eseményt 
leszámítva az infláció legtöbb 
költségtípusnál növekedést ered-
ményezett.

Ezt a rendkívüli eseményt leszámítva az infláció a legtöbb költségtípusnál növekedést eredményezett.  

A személyi jellegű ráfordításoknál a minimálbéreme-
lésen kívül átlagosan 10% béremelés történt 2024  
folyamán. 
Továbbá a tartós adományozók létszámának növelé-
séhez emeltük az utcai toborzók számát, jellemzően 
megbízási szerződéssel foglalkoztatva őket. 
Az életkezdési támogatást igénybe vevő kilépő fiata-
lok száma magasabb volt 2024-ben csakúgy, mint a 
kifizetett támogatási összeg. 
A tranzakciós illetékek bevezetése a tavalyi évben  
tovább növelte a banki költségeket. 
A karbantartási költségek növekedése mögött az utó-
gondozott fiatalok külső férőhelyeinek kialakítása és  
a kapcsolódó felújítási költségek állnak. 
2024 évben kifizettük a lakásotthonhoz bezárásához 
kapcsolódó végkielégítéseket, feloldottuk az erre képzett céltartalékot és nem volt indokolt újabb cél- 
tartalék képzése.

Ha az egyes gazdálkodási egységeket vizsgáljuk az látható, hogy az Országos Nevelőszülői Hálózat 
(ONSZH) esetében költség csökkenés mutatkozik az előző évhez képest. A kőszegi területen végzett 
munka lezárása és a nevelőszülői családok átadása a Mózeskosár Evangélikus Nevelőszülői Hálózatnak 
a gyermeklétszám csökkenése mellett költségcsökkenést is eredményezett.  Az átadáshoz kapcsolódóan 
2023-ban jelentős összegű végkielégítést fizettünk ki a távozó munkatársaknak. 

Az egyéni bánásmódot igénylő gyermekek ellátása számára indított nevelőszülői toborzást két év után 
leállítottuk 2024 év közepén, megfelelő számú jelentkezés és érdeklődés hiányában.
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Az Ifjúság-és Utógondozást az infláció és béremelés ugyan érintette, de a szombathelyi egység fiataljainak 
és munkatársainak létszámcsökkenése miatt, továbbá a helvéciai lakásotthon feladatainak a nevelőszülői 
hálózatba történő átcsatornázása miatt a költségszint összességében csak 3%-kal növekedett az előző év-
hez képest. Mindkét évben a szabadidős tevékenységekre, illetve az életkezdési támogatásra számottevő 

összeget költöttünk az ifjúsággondozásban, továbbá új külső 
férőhelyek létrehozására, felújítására és berendezésére. 

A családmegerősítést célzó szolgáltatásunk Kecskeméten 
(KUCKÓ) két szakmai egységgel működött végig a 2024 év 
során. Az ellátottak létszáma hasonlóan alakult az előző 
évhez képest.  Tárgyévben az infláción túl többet költöttünk 
közmű díjakra, szabadidős tevékenységekre és képzésekre 
az előző évhez képest. A családok hatékonyabb támogatása 
érdekében a törvényi előírásokhoz képest mindkét szakmai 
egység plusz egy fő gyerekfelügyelővel látja el a feladatokat. 
Sikerként tartjuk számon, hogy az állami normatív támogatá-
son túl még 7 önkormányzattal van együttműködési szerző-
désünk, így a költségeik közel 77%-a lefedett, saját forrásból 
mintegy 23%-ot kell biztosítani ehhez a családmegerősítő 
programhoz. 

A gyermekjogi tevékenységeink fedezetét továbbra is pályá-
zatokból biztosítjuk, a költségek alakulása a pályázatban vál-
laltak megvalósítását tükrözik vissza. A tárgyévi pályázatok a 
kirepülő fiatalok önállóságát, szerepvállalását és társadalmi 
integrációját támogatták.
A szakmai tevékenységeink kiadásai összesítve, a más szer-
vezetekkel együtt megvalósított projekteket is ideszámítva, a 
teljes évi költségösszeg 58%-át képezték.

A nehezített gazdasági körülmények ellenére az Alapítvány megvalósította az éves tervében meghatározott 
célok döntő többségét. Gazdálkodása a vizsgált időszakban kiegyensúlyozott volt, a kötelezettségeket ha-
táridőre teljesítettük. A közhasznúsági mutatók közül az erőforrás ellátottság és a társadalmi támogatott-
ság mutatók tekintetében is megfeleltünk az elvárt kritériumoknak.

Az éves könyvvizsgálatot az ASJ Hungária Kft. végezte el, a kuratórium pedig jóváhagyta a tárgyévi 
beszámoló csomagot és az audit jelentést. A gazdálkodás részleteiről a honlapon található éves beszá-
moló és a közhasznúsági melléklet ad további áttekintést. 

Az Alapítvány etikus adománygyűjtő szervezet, adataink nyilvánosak, és előzetes egyeztetés után meg-
tekinthetőek a szervezet székhelyén.

Az adománygyűjtési csapat az előző évhez képest 10%-kal magasabb költségszinten tudta elérni a kitű-
zött bevételi célokat. Az infláció az igénybe vett szolgáltatások árainak emelkedésén túl a pártfogói tobor-
zásban is markánsan megjelent, akár az iskolaszövetkezetek által foglalkoztatott diákok óradíját, akár a 
megbízással foglalkoztatottak díjazását vizsgáljuk. Az adománygyűjtési bevétel dinamikus növeléséhez a 
kiadási oldalon is magasabb befektetési összegre van szükség. 

Az egyéb működési költség soron szerepelnek a budapesti koordinációs iroda kiadásai, a központilag 
szervezett tréningek és szolgáltatások (pl. az IT és jogi szolgáltatások, fordítások, továbbá a könyvvizs-
gálat díja, a tagdíjak és a nemzetközi SOS továbbszámlázott költségei, valamint az ingatlan eladásokhoz 
kapcsolódó egyéb ráfordítások. 
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